

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

കുടിവെള്ള ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള മുൻകരുതൽ നടപടികൾ

ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾ നേരിടുന്ന

ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. (...ബഹളം.....) അത് പറയാൻ അനുവദിക്കണം.

കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവും മറ്റ് പല കാരണങ്ങൾമൂലവും ലോകത്തും

ഇന്ത്യയിലും വേനൽ കടുത്തുവരുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഏറ്റവും

ചൂടുള്ളമാസമായി ഫെബ്രുവരി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഫെബ്രുവരി മാസത്തെ

സാധാരണ ചൂട് 27.8 ഡിഗ്രി സെൽഷ്യസ് ആയിരിക്കേണ്ട സമയത്ത്

ഇപ്പോൾ 29.5 ഡിഗ്രി സെൽഷ്യസിൽ എത്തിയിരിക്കുകയാണ്.

സാധാരണഗതിയിൽനിന്ന് 3.4 ഡിഗ്രി സെൽഷ്യസ് ചൂട് കൂടുതലാണ്

രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ പൊതുവെ വേനൽ

കടുത്തുവരികയാണ്. കുടിവെള്ളം ലഭിക്കാത്ത പ്രയാസങ്ങൾ പത്രമാധ്യമങ്ങൾ

റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത് തുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. നിലവിലുള്ള കുടിവെള്ള

സ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും പൈപ്പ് പൊട്ടി വെള്ളം പാഴാകുന്നത്

ഒഴിവാക്കുന്നതിനുമാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ജൽ ജീവൻ

മിഷൻ, അതു എന്ന് പദ്ധതികൾവഴി എല്ലാ വീടുകളിലും കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ഇടപെടുവരികയാണ്. കുടിവെള്ള സ്രോതസ്സുകളെക്കുറിച്ച് കൃത്യമായ പഠനംവേണമെന്നുകൂടി ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. മാർച്ച്, ഏപ്രിൽ, മേയ് മാസങ്ങളിൽ വേനൽ കൂടുമെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട് വരുന്നത്. വേനൽക്കാലത്ത് കുടിവെള്ളക്ഷാമം ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ കൃത്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഡാമുകളിലും റിസർവ്വോയറുകളിലും സംഭരണശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഇടപെടൽ നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. പൈപ്പ് പൊട്ടൽ മുഖാന്തരം ജല നഷ്ടമുണ്ടാകുകയാണ്. അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്ക് റാപ്പിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീമിന്റെ പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. കുടിവെള്ള ക്ഷാമമുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ടാങ്കുകൾ സ്ഥാപിക്കാനും ടാങ്കുകളിൽ വെള്ളമെത്തിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികളും സ്വീകരിക്കേണ്ടതായുണ്ട്. കുടിവെള്ളം പാഴാകാതിരിക്കാനുള്ള ബോധവൽക്കരണ ക്യാമ്പയിൻ ഇതോടൊപ്പം സംഘടിപ്പിക്കേണ്ടതായുണ്ട്. വാട്ടർ റീ യൂസ് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ഈ വെള്ളം കൃഷി ആവശ്യത്തിന് ഉപയോഗിക്കാൻവേണ്ട കാര്യങ്ങൾ

നടത്തുകയും ചെയ്യണം. വേനൽമഴയിലൂടെ ലഭിക്കുന്ന വെള്ളം പരമാവധി ശേഖരിച്ച് സംരക്ഷിച്ച് ഉപയോഗിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ശ്രമംകൂടി നടത്തണമെന്ന് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ, അടിയന്തര പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവും അതിനോടനുബന്ധിച്ച് മഴയുടെ ലഭ്യതക്കുറവും പ്രത്യേകിച്ച് വേനൽ മഴയുടെ അഭാവവും കുടിവെള്ള വിതരണരംഗത്ത് അടിസ്ഥാനപരമായ വെല്ലുവിളി ഉയർത്തുന്നുണ്ട്. വരൾച്ചയുടെ കാഠിന്യം വർദ്ധിക്കുന്നതിനനുസരിച്ച് കിണർ, കുളം തുടങ്ങിയ സ്വകാര്യ ജലസ്രോതസ്സുകൾ വറ്റുകയും ജനങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെ ആശ്രയിക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടാകുകയും ചെയ്യും. ഇത്തരത്തിൽ ഉയർന്ന ആവശ്യകതയനുസരിച്ച് ജലവിതരണം നടത്താൻ ജല അതോറിറ്റി പദ്ധതികളുടെ സ്രോതസ്സിൽ മതിയായ ജല ലഭ്യതയില്ലാതെ വന്നാൽ കടുത്ത ജല പ്രതിസന്ധിയുണ്ടാകാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലേയും നിലവിലെ സ്ഥിതി

വിലയിരുത്തുവാനും സ്ത്രോതസ്സുകളിലെ ജല ലഭ്യത, വരൾച്ച പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുവാൻ സാധ്യതയുള്ള സ്ത്രീകളുടെ വിവരങ്ങൾ, വരൾച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ, കഴിഞ്ഞ വർഷം ചെയ്ത പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ വിവരശേഖരണം നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. അതിനനുസൃതമായി വരൾച്ചാ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഊർജ്ജിതമാക്കി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഫീൽഡ്തല ഓഫീസിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് പ്രത്യേക നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

വരൾച്ചയെ നേരിടുന്നതിന് സ്ത്രോതസ്സുകളിലെ ജല ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കാൻ ആവശ്യമുള്ള പ്രവൃത്തികൾ, ജലശുദ്ധീകരണശാലകളുടെ അടിയന്തര അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ, ജലവിതരണ പൈപ്പുകളുടെ ഇൻറർകണക്ഷൻ പ്രവൃത്തികൾ, ആവശ്യത്തിന് ജല ലഭ്യതയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ പമ്പിംഗ് സമയം ദീർഘിപ്പിക്കൽ, ടാങ്കർ ഫില്ലിംഗ് സ്റ്റേഷൻ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ, ജല ലഭ്യതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ ദീർഘിപ്പിക്കൽ, പമ്പുകളുടെയും മോട്ടോറുകളുടെയും അടിയന്തര അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ, അടിയന്തര അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കാവശ്യമായ ജോയിന്റുകൾ, ഫിറ്റിംഗുകൾ മുതലായവ വാങ്ങൽ, ജലവിതരണ നിയന്ത്രണത്തിനായി പുതിയ വാൽവുകൾ

സ്ഥാപിക്കലും നിയന്ത്രണ സംവിധാനങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തൽ, ട്രാൻസ്ഫോർമറുകൾ, പാനൽ ബോർഡുകൾ തുടങ്ങിയ അനുബന്ധ വൈദ്യുതോപകരണങ്ങളുടെ അടിയന്തര അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ, വാൽവുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികളും മറ്റ് അടിയന്തര പ്രവൃത്തികളും നടത്തൽ എന്നീ പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

22-02-2023-ൽ നടത്തിയ അവലോകനയോഗത്തിൽ ചുവടെ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ മുൻഗണന നൽകി നടപ്പിലാക്കുവാൻ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയോട് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

1. പൊതുജനങ്ങളുടെ പരാതികൾ വളരെ അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിച്ച് കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സത്വരം കൈക്കൊള്ളണം.
2. വിതരണ ശൃംഖല വഴി കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കാൻ തീരെ നിർവ്യാഹമില്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ മറ്റ് മാർഗ്ഗങ്ങൾ കണ്ടെത്തുവാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.
3. ബ്ലൂ ബ്രിഗേഡ് സംവിധാനം സുശക്തമാക്കുകയും ലീക്കുകൾക്ക് വേഗത്തിൽ തന്നെ പരിഹാരം കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

അതോടൊപ്പം, ജില്ലയിലെ പ്രാധാന്യമേറിയ പമ്പ് ഹൗസുകളിൽ സ്റ്റാൻഡ് ബൈ പമ്പുകൾ ഉപയോഗപ്രദമായ നിലയിലുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം.

ഉപഭോക്താക്കളിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്ന പരാതികൾ സമയബന്ധിതമായി പരിഹരിക്കപ്പെടുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി പരാതി പരിഹാര സെൽ ഹെഡ് ഓഫീസിൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഭാഗം 24x7 മണിക്കൂറും കുടിവെള്ള വിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ, പൊതുജനങ്ങളുടെ പരാതികൾ എന്നിവ ക്രോഡീകരിക്കുകയും അവ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ഫീൽഡ് ഓഫീസുകളിലേയ്ക്ക് നൽകുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത കേന്ദ്രത്തിൽ ഫോൺ, വാട്സ് ആപ്പ് എന്നിവ മുഖാന്തരം രേഖപ്പെടുത്തുന്ന പരാതികൾ AQUALOOM സോഫ്റ്റ്‌വെയറുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി മാർച്ച് 15 മുതൽ മേയ് 31 വരെ പ്രത്യേകം നിരീക്ഷിക്കുകയും ഉന്നതതലത്തിൽ അവലോകനം നടത്തുകയും ചെയ്യും. അക്വാലൂം പരിശോധിച്ച് തുടർനടപടികൾ വേഗത്തിൽ കൈക്കൊള്ളാൻ എല്ലാ ഓഫീസർമാരെയും ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അക്വാലൂമിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള പരാതികൾ സമയബന്ധിതമായി പരിഹരിക്കപ്പെടുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താൻ സൂപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയറുടെ

ഓഫീസിൽ ഒരു ജില്ലാതല കൺട്രോൾ റൂം സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാതലത്തിൽ കുടിവെള്ള വിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വാൽവ് ക്രമീകരണങ്ങൾക്ക് ഒരു ഷെഡ്യൂൾ തയ്യാറാക്കി പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിനും വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ ജലം ലഭ്യമാകുന്ന സമയം മുൻകൂട്ടി ജനങ്ങളെ അറിയിക്കുന്നതുമാണ്. ജലദൗർലഭ്യമുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ പ്രായോഗികത പരിശോധിച്ച് ജലവിതരണ ടാങ്കിൽ ജലം പൂർണ്ണമായും സംഭരിച്ചതിനുശേഷം വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുന്നത് പരിഗണിക്കുന്നുണ്ട്. ജലത്തിന്റെ ദുരുപയോഗം, മോഷണം എന്നിവ കണ്ടുപിടിക്കാനായി ആന്റി വാട്ടർ തെസ്റ്റ് സ്ക്വാഡിന്റെ പ്രവർത്തനം ബൃഹദിരട്ടിയായി സംയോജിപ്പിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്: സർ, വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ പൈപ്പ് ലൈനില്ലാത്ത ധാരാളം സ്ഥലങ്ങളുണ്ട്. അത്തരം സ്ഥലങ്ങളിൽ തദ്ദേശസ്വയഭരണ വകുപ്പും റവന്യൂ വകുപ്പുമായി യോജിച്ച് കുടിവെള്ള ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അവലോകനയോഗങ്ങൾ കൂടിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന്

വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ ആവശ്യമായിവരും. മുൻ വർഷങ്ങളിൽ ഉണ്ടായതിനേക്കാൾ നേരത്തെ കടിവെള്ള ക്ഷാമം രൂക്ഷമാകുന്ന സാഹചര്യം നിലവിൽവരുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ ജോയിന്റ് മീറ്റിംഗുകളും ആവശ്യമായ നടപടിയും സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ വേഗത്തിലാക്കുന്നതിന് എല്ലാ ഡിവിഷനുകൾക്കും ആവശ്യമായ തുക മുൻകൂറായി നൽകാൻ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ ഫിനാൻസ് മാനേജർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്, എം.എൽ.എ. സീറ്റിലില്ലാതിരുന്നതിനാൽ രണ്ടാമത്തെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല.)